

— Ve čtvrtek zasedal v krajském soudě ear Scott při udělování druhých občanských listů a jak v poslední době si to navykl, polovičku řadatelů odměřil, an při dostatečných vědomostech o zřízení našim dosud nemají. Co ukázkou, jakých otázek řadatelům předkládá, uvádíme následovně: „Zákon hoř,“ sněha rychlá odpověď: „Můžete jít domů. Považujete-li zákon hoř zavrženým zákonem této země, nejste hodným občanstvím našeho. Zákon této země musí vám být zvrženým a nic není zvrženým, než on. Jste-li národnostního smýšlení, jehož ceníte si více než zákonů našich, nemůžete se občánem amerického státu.“ Tak odpověděli mu soudce Scott a s těmi slovy poslal jej domů.

— Ve středu o 4. hodině odpolední zasedl jeden ze starých osadníků omaských, Fred Drexel, bydlící na 10. a William, v stáří 60 roků. Drexel usazen byl v Omaze od roku 1856.

— Bez odporu největší shromáždění, které kdy v Omaze pod jednou střechou se sešlo, aby politického řečníka vyslechno, sešlo se ve čtvrtek večer v Coliseum, aby vyslechno řeč nejpřednějšího muže strany republikánské, Wm. C. McKinleyho, guvernéra ohioského, kterýž z cesty po Kansas se vracel a ve všech větších městech zásady republikánské slovy jasnými a pádnými hlásá. McKinley přijel do města našeho v průvodu výboru vítavého, kterýž až z Lincoln jej provázal, kolem 7. hodiny večer a po krátkém odpočinku v Millard hotelu odebral se do Coliseum, kteréž dobou tou až do posledního místečka vyplněno bylo. Jak velké počty lidí nejpřednějšího republikána tohoto vyslechnouti přišel, posouditi možno z toho, že sedadla, jichž 12,000 tu bylo, do posledního zabrána byla, mimo čehož ještě sta lidí státi muselo. McKinley představen byl obecnstvu John M. Thurstonem, kterýž úvodní svou řeč zakončil tím, že řečníka jakožto přístího presiden, ta Spojených Států představil. V řeči své obíral se McKinley hlavně porovnáváním republikánské politiky ochránářské s demokratickým svobodným obchodem a poukazyval na to, jakého ovoce snahy té které strany národu přinesly. Že občanstvo již poznalo, že sliby strany demokratické klamnými byly a že činěny pouze proto, aby zaslepením voličstva strana ku vládě dostati se mohla, dokázáno nejlépe republikánskými většními v Massachusetts, Iowě, Ohio, New Yorku, Pennsylvanii, Oregonu, Vermontu a Maine a výsledek ve státech ostatních zajisté prý podobně převrat smýšlení voličů ve prospěch republikanismu dokáže. V dalším odsuzoval předlohu Wilsonovu, jakožto výsledek trustů a monopolů na ty, jimž zpracování její do ruky vloženo bylo a poukazyval na to, že předlohou tou poskytovány jsou výhody jedině třídě boháčů—o chudšiny že postaráno jí není. Bylo-li v něčem v celním zákoně McKinleyově pochybeno, tu bylo to ve prospěch dělnictva, zákon Wilsonův—kterýž jest jedinou velkou chybou, — jest ale vesměs na úkor dělnictva. „Hleďte,“ pravil McKinley, „jak bedlivě dbali demokraté blahobytu amerického dělnictva. Oni snížili clo na jemný tabák, na havanské doutníky a francouzskou brandu—všemě věci to, kteréž pro každou domácnost svou „nezbytnými.“ Snížili clo na krajky, vyšívané, hedvábní, plyš, samet, malby, sochy, rukavičky, křišťálové a broušené sklo, ano i na opium ku kouření. Jaká to útěcha a pomoc oněm milionům rodin prostého lidu! To vše může si dělnictvo opatřiti beze cla, byť by i z cukru a jiných potřeb životních clo platiti se muselo.“ V

dalším Hill McKinley vliv demokratické politiky činil na přemysl, a poukazyval k tomu, kolik tisíc dělníků přitomně bez práce jest. Řeč jeho trvala něco přes hodinu a provázena byla častými a bouřlivými projevy souhlasu. — Z Omahy odejel McKinley v pátek ráno do souznačného města Council Bluffs, kdež též řečnil.

— V páteční schůzi ústředního republikánského výboru městského usnešeno, aby předvolby, v nichž delegáté do konvencí městské voleni budou, odbývány byly přístí pátek od 12 do sedmi večer a konvence, v níž navrhováno bude 9 radních v 3 členů školní rady, aby odbývána byla den na to, v sobotu, 13. října, o 3. hodině odpolední. Dále usnešeno lednově, aby v jednotlivých wardách kankusy odbývány nebyly. Při předvolbách budou jména jednotlivých čekanců na listkách hlasovacích a ten, který největší počet hlasů obdrží, bude jednoduše beze všeho dalším jednáním konvencí jakožto navrženec za radního a té které wardy schválen.

— V první wardě odbývali se budou předvolby v hlasovacích budovách na 8. a Hickory, v druhé pak wardě v hlasovacích budovách na 17. a Williams. — Jak známo, uoháň se v druhé wardě o nominaci za radního ohlašen známý krajan pan A. Kment a proto zajisté že nebude Čechů, kterýž by předvolob se nezášťoval a hlasem svým panu A. Kmentovi k nominaci nedopomohl. V městské radě potřebujeme muže ryzí, poctivý a řádný, jakým pan Kment v každém ohledu jest a proto nasaditi měli bychom veškerý páky, abychom nejen navržení ale i zvolení pana Kmenta do rady městské docílili a tak opětně čestného zastoupení v tělesu tom nabyli.

— Bádlerický ring v městské radě, kterýž za každou cenu přijetí Hascallovy ordinance o stavbě společného nádraží přes veto mayorovo prosaditi chce, docílil v pátek opětně odročení zasedání městské rady, tentokráté do pondělka a to proto, an dosud jeden hlas k provedení plánu mu schází. Odročení zasedání prosazeno bylo dříve, než cokoliv projednáno býti mohlo a mnohé veřejné práce, kontrakty na něž schválení městské rady čekají, budou následkem toho značně zdrženy.

— Ve čtvrtek večer odbývala v Paxton hotelu schůzi celá řada zdejších bankéřů, velkoobchodníků a podniků south-omaských ohrad dobytých a sice za tím účelem, aby sestoupili se v organizaci, jež jimžto účelem by bylo „utvářiti veřejné mínění tou měrou, aby toto od strany populistické a od podporávání kandidátů jejich odvráceno bylo.“

— Přístí pátek budou se odbývat primární volby republikánské pro městskou konvenci, v kteréž navrhování budou kandidáté pro městskou radu. Jáme přeshvěděni, že letos máme dobrou příležitost zvoliti Čecha opět z druhé wardy do městské rady. Uchází se o úřad ten všeobecně a chvalně známý pan Anton Kment a bude jen na českých voličích záležeti, zdali má navržen býti. Českých republikánských voličů jest ve wardě té dostatek, aby panu Kmentovi s pomocí jiných přátel politických navržení zajistili a když by byl navržen, tedy bude jen opět od hlasů českých zvolení jeho záviseti. Pan Kment jest starým osadníkem, přímým a poctivým, obětavým a pfičinným a zvolení jeho bylo by jen ku prospěchu každého českého osadníka. Každý ví, že záležitosti Čechů v městské radě jsou zanedbávány a že žádný radní, nechtě je jakékoliv národnosti, neposlouží občánům národnosti jiné tak upřímně a svědomitě, jako národnosti vlastní. Kdokoliv měl co dělat s městskou radou, přišel k tomu poznání v minulosti, že nenalezl tam

zastání neměli-li tam vlastního krajan. Proto každý volič bude jednati jen ve svém zájmu, když horlivě se o navržení pana Kmenta zasadí.

— Soudce Scott spřáobil v sobotu odpoledne novou senaci a sice na řízení okresního návladnímu, aby podal žalobu pro urážku soudu na redaktora „Bee“, Ed. Rosewaters, jakož i na Washington D. Percival, soudního správozdaje téhož časopisu. Šerifovi nařizeno, aby obějky obžalovaným ihned doručil a styžen ustanoveno na dneš odpoledne. Soudce neuznal za hodno ani okresnímu návladnímu oznámiti, šim obžalovaní urážky soudní se dopustili, má se ale za to, že stalo se tak zprávou, v níž počínání soudcovy při vydávání občanských listů kritizováno. — Zároveň ustanovil soudce zvláštního právníka, kterýž v případy tomto stát zastávati má, jako by návladní okresní k tomu nepostáli.

— V neděli kolem 1. hodiny ranní usmrcen byl v Albright nákladním vlakem Union Pacific dráhy 23letý Al. Dungan. Dungan bavil se až do půl noci v So. Omaze s několika svými přáteli a kolem půl jedné vydal se na cestu k domovu L. Sweera, u něhož bydlel. Když přišel ku tram, usednul, aby si odpočinul, nešťastnou náhodou ale usnul, vlakem byl zasažen a okamžitě usmrcen. — Během dne rozšířila se zpráva, že Dungan byl zavražděn a pak na kolejích položen, tak aby stopa zločinu se zahryla, ičž vyšetřováním zjištěno, že na tom něeho pravdy není.

— V neděli dopoledne stížen byl na 26. a L. ul. v South Omaze válnou nehodou Max Jensen, zaměstnaný v tiskárně Festnerově v Omaze. Týž vyjel si z rána na koni, ten byl však poněkud bujným a jezdecke na rohu onom shodil, při čemž mimo značného potlučení i pravá ruka v rameni zlomena mu byla. — Raněný dopraven ihned do Omahy v ošetřování lékařské.

— V sobotu odpoledne odbývána v místnostech Commercial klubu schůze, v níž o zamýšlené stavbě cukrovaru rokováno. Schůzi přítomno bylo několik farmerů, kteří sebou vzorky vypěstované jimi řepy měli a kteří rádi by cukrovar v okolí Omahy viděli, an prý pěstování řepy dobře se jim vyplácelo. Dle zprávy předsedy klubu, Gibbons, vyžadoval by cukrovar, v němž by se denně 20 tun řepy zpracovati mohlo, nákladu \$75,000. Po delším rokování usnešeno, odbývati tohoto týdne schůze, v níž peníze na podnik ten upisovány již budou a farmeri zároveň vyzváni budou ku zavázání se pěstování určitého počtu akrů. Dříve prý se stavbou cukrovaru započato nebude, dokud při nejmenším 2000 akrů řepy zaručeno nebude.

— Není snad člověka v celé Omaze, který by neznával, že nynější náš poslanec v kongresu Dave Mercer jest jedním z nejlepších poslanců jakého jame kdy z tohoto distriktu měli. Pečuje pilně o zájmy města i obce a se zvláštní ochotou vyhověti kde může též žádostem a přání občánů. Jeho přičiněním zřizeny byly poštovní stanice v Omaze, zvýšeno povolení na stavbu nové pošty, úspěšna stavba nových kasáren a ve všem všudy pečováno o zájmy občanstva. Mercer jest mužem čilým, ochotným, obětavým i schopným a do byl si v kongresu rázem přízně, obliby i vážnosti svých kolegů. Ve všech otázkách týkajících se blahobytu obecného osvědčil se co pravý muž. Jelikož jest republikánem, nepotřebujeme připomínati, že jest rozhodně pro ochranu celní, kterouž by zabezpečeno bylo přemýslu zádrné prospívání a dělnictvu slušná mzda. Co muž zásadný osvědčil se, jak jáme své doby připomenuli, když vyzván byl pletichářem Broatchem, aby v otázce poctivé měny uhnul se trochu ke střibrnáčičkům, on však na to odpověděl, že raději zůstane zaaadě a poctivé měně věrným, nežli aby docílil zvolení zapřením sama sebe. Jest všbec v každém ohledu muž dokonalý a zástupce schopný, jemuž se nemůže vyrovnati ani demokrat Boyd ani populistá Deaver a proto mělo by se mu dostati nerozdílné podpory českých voličů.

NEBRASKA.

— V Grafton vyhořel v noci na středu elevator.

— Ve Schuyler navržen byl republikány pan A. Z. Donato za senatora.

— Bývalý šerif Conley v Holdredge byl odsouzen na dva roky do kázně, pro spronevření občanstva jménem.

— V Ashland jedná se o založení společnosti, která by využívala hojná ložiska hlutě a červené hlíny, jež v blízkosti se nalézají.

— Vrah Dunn, kterýž dne 26. srp. zavraždil v Dešota William Taylora byl odsouzen na 30 roků do kázně, jež uznan vinným vraždou druhého stupně.

— Vězňové, kteří přemohli pomocníka šerifova ve Wilber v sobotu týden a uprchli, byli v úterý dopadeni v Auburn a naspět do Wilber odvezeni.

— V Atkinson vznikl v sobotu oheň v železářském obchodě Morse Hardware Co a úsilí občanstva podařilo se jej obmeziti, takže jen asi za tisíc dolarů škody spřáobil.

— Běže Tecumseh hráli si děti farmera Johna French kolem staré a prkny přikryté studně minulou sobotu, když náhle jedno shnilé prkno povolilo a dvouletá holčička spadla do studně a zabila se.

— Ve West Point Republican dočítáme se, že poštmistr Langer obdržel zprávu, že hotovení zálepek bylo zastaveno a v braku přestano se na poštách prodávati. Zálepky zavedeny byly v roku 1886, ale nedošly nikdy velké obliby.

V Grand Island uskutečnila se pověst, která před nedávnem se vyskytla, že totiž cukrovar tamnější bude zavřen a řepa odvezena do Norfolkku k zpracování. Zrušení premie na cukr donutilo společnost k tomuto kroku.

— V Linwood, Neb. oslaví občané „shazování koza“ dne 22. října v síni p. Frank Bartoše. Že švandy bude dosti, jest jisto, an zábava započne o 2. hod. odp. a potrvá až do libosti hostů. Pivo jako křen a doutníky z továrny p. Černého, domácí, nejobtější výrobek. Nezapomeňte se proto nikdo doma. 26x1

— Sedmiletý hoch George Michals z Ida Grove, Ia. byl blíž No. Platte koněm k smrti usmýkán. Šel do pastviště, aby koně přivedl a když jej chytil, uvázal si řemen od ohlávky kol těla. Cestou se kůň splašil a smýkal hochem tak dlouho, až jej usmrtil.

— George H. Thomas, demokratický navrženec do kongresu třetího distriktu, vzal se nominace a tudíž zápas leží mezi republikánem George Meikeljohnem a populistou John M. Devine. Komu záleží na udržení dobré měny a odvrácení pohromy, která by zemi musila stihnout znehodnocením její, dá hlasu svého bez ohledu na politiku, Meikeljohnovi.

— V šestém distriktu kongresním zaujmajícím severozápadní část státu, navržen byl republikány pan M. Dougherty proti populistovi Kemovi. Pan Dougherty znám jest nám skoro po dvacet roků a byl vždy v řadách protimonopolistických v straně republikánské a proto zaslouží si místa v kongresu. Doufáme, že budeme moci po volbě přiněsti zprávy o jeho zvolení.

— Cyklon řádil v úterý minulého týdne blíž Pawnee City. Na farmě John Shusse strhl střechu s maštale; přibytek Johna Nelsona rozmetl a paní Nelsonovou s pěti malými dětmi zanesl na pole, všechny poraniv, jedno dítě těžce. Na Meansově farmě rozmetena též maštale. Vichřice zanechala stopu asi 100 střevoch širokou a dále sotva bylo jaký větš vtrk pozorován.

— Z nynějších úředníků státu pouze dva byli znovu navrženi. z nich jest Eugen Moore, který po minulé dva roky zastával úřad auditora a to svědomitě a bořil středu v každém ohledu zájmy a odpíraje vyplácení poukázek, byly podezřelými neb pochybnými. Moore stálal si dojata věk v stva a zasluhuje hlasu každého etivého občana. To jest ta osoba, jakou můžeme propoviti uznání úředníkem, kteří svědomitě plní yinnosti své a dáti považovaným, aby rovněž byli úředníky domitými.

— Opět jeden krok učiněn k dlouho vskonenému se přelitění bývalému vkladovému státnímu úřadu, který jest žalován o náhradu čtvrt miliónu, který stát ztratil u kem Capital Banku v Lincolnu. Stopei Hillovi podali totiž repliku pravi, že když úřad přijal, neobhotově peníze od svého předchůdce sňbrl obdržel také jen poukázku bank. Když úřad odezvaloval nástupci, že týž přijal poukázku hotové a sám na banku je zuložil a také z nich částku \$25 použil.

— Sekretář státní vydal ve otek rozhodnutí své ohledně stíhky demokratické a uznal konci, která navrhlá populistu Holba za guvernéra, co pravou demtickou konvencí. Učinil tak na základě, že zkonvence ta byla náležajícím předsedou ústředního demokratického výboru, nekladě dřívějšího provolání výbortím vydaného a předsedou zalité shromáždění státní uzná zvolení předsedy zjedna skou funkce předsedy státního v. Jestli někteří z kandidátů na ných nejsou demokraté, o to krekatí státní rozhodovati ne. Bude tedy tiketa, na kterou někte populisté jsou přijati, uznána pravou demokratickou a co ta na volebním listku nazna. Odštěpení, kteří se za p. demokraty vydávají a zastu stranu presidenta, budou muset svou tiketu hledati poříšit a zvati ji nějakým jiným jménem, občanskou neb neodvislou, ne nak.

— Ve čtvrtém kongresním riku, který zahrnuje též okresně Čechy obydlené, jako B. Saunders, Saline, Gage a Filr county, jest kandidátem pro zno zvolení nynější poslanec v kong. E. J. Hainer. Týž zasluhuje obecné podpory všech dobře smýšlelých občánů. Nejen že smýšlí blíž co občan přistěhovalý, dem z Uher, však rodiče jeho hlásá našich proto, že byl jedny nejpilnějších a nejsvědomitější zástupců Nebraska v kongresu nulém zasedání. Jsa členem strany v menšině se nalezající, měl ovšem příležitost rozvinouti své dle schopností, však všeobecně uznává se, že konal práci deli ští dobrou a hlasoval vždy v zástátu, který zastupoval a občán jeho. Naproti němu navržen populistá J. Stark, o kterémž se sdučuje, že chová prohibiční stěhovaleckým občánům nepřátel náhledy; demokraté navrhli tak právníka S. S. Alley z Wilber, bychom museli považovati za vžert, kdyby to nebylo skutečn. Voličové nechybili před dvěma že zvolili Hainera a nechybí, když zvolí jej nyní znovu.

FRANK CUBA
ČESKÝ PRÁVNÍK,
SCHUYLER. - - - NI

Zastupuje při všech soudech, přijímá ohn v nejnepříhodnějších společnostech, peníze na neovvěřené majetek, vymáhá dluh Čech stá. 26

Na prodej dobrý parostroj 12 lety, z druhé r. ctno BHMÍ ední administrace Pokr. 4DT a TU

Špády a taroky

Máme hojnou zásobu špádů a taroků, kteréž prodáváme hru za \$1.50 poštu za \$1.35. Knihkupectví Pokroku Záp.